

中国驻东盟大使邓锡军：

打造更高水平中国—东盟战略伙伴关系

【本报讯】据中国驻东盟使团消息：2月1日，邓锡军大使在雅加达举行视频记者会，介绍王毅国务委员兼外长近期访问东盟四国情况，并就中国—东盟建立对话关系30周年有关问题回答记者提问。邓大使表示，在中国—东盟建立对话关系30周年伊始，王毅国务委员兼外长到访东盟轮值主席国文莱、现任中国—东盟关系协调国菲律宾、候任中国—东盟关系协调国和澜湄合作共同主席国缅甸以及东盟最大成员国印尼，体现了中方对中国—东盟关系的高度重视。访问期间，王毅国务委员兼外长同东盟方就进一步推动中国—东盟关系发展达成重要共识，包括密切高层交往，加强对双方关系的战略引领，推动融合发展，合力应对疫情，共同维护地区稳定。

邓大使说，中国—东盟建立对话关系30年来，双方关系已成为东盟同各对话伙伴关系中最具活力、最富成果的一对关系，已成为地区和平稳定与发展繁荣的重要支柱。在今年建立对话关系30周年这一双方关系史上的重要节点和新出发点上，我们期待双方以此为契机，打造更高水平的中国—东盟战略伙伴关系，构建更为紧密的中国—东盟命运共同体，更好促进东亚区域合作，确保东亚地区持续成为和平绿洲和发展高地。

邓大使表示，中方希望同东盟办好包括纪念峰会在内的30周年系列纪念活动，落实好五年合作行动计划，推进公共卫生合作倡议，同更多东盟国家开展疫



中国驻东盟使团邓锡军大使

苗合作，携手打造蓝色经济伙伴关系，共同办好可持续发展合作年活动，推动RCEP早日生效，进一步加强数字经济、人文交流等领域合作。中国驻东盟使团也将举办相关纪念活动，并将继续推动落实双方领导人共识，推进各领域务实合作，为深化中国—东盟关系作出应有贡献。

推进东亚合作需切实践行多边主义

在视频记者会上，有记者问：当前，国际地区局势面临新的发展变化，尤其是美国拜登政府上台，将给东亚合作带来新的影响。你认为下步各方应如何进一步推进东亚合作？邓大使表示，当前，东亚合作面临新的形势，其中最受关注的就是美国拜登政府上台。地区国家普遍期待拜登政府重回多边主义，对特朗普政府过去四年中在地区合作中的一些

错误政策和做法予以拨乱反正，希望东亚合作能凝聚更多共识、取得更大进展。

邓大使说，回顾过去，多边主义可谓是东亚合作取得积极进展的重要法宝。地区国家在长期交往中形成一些原则，包括东盟中心地位、平等相待、协商一致、互学互鉴、互利共赢等，形成了具有东亚特色的多边主义。我们认为，下阶段推进东亚合作，各方仍

然需秉持上述原则精神，切实坚守和践行多边主义。

一要坚持东盟主导、各方参与的合作格局，不搞排他的“小圈子”。各方均应尊重东盟中心地位，并行不悖发展同东盟友好合作，积极为东亚区域合作增添助力。各方应相互尊重、平等相待，不拉帮结派，不搞针对第三方的小集团、小圈子。正如习近平主席指出的，“有选择的多边主义”不应成为我们的选择。我们反对将多边主义意识形态化，打造针对特定国家的价值观同盟。

二要聚焦抗疫合作和复苏经济两大合作重点，不搞军事安全对抗。各方应继续深化公共卫生领域合作，加强宏观政策协调，维护供应链产业链稳定，大力推动贸易投资增长，积极应对包括气候变化在内的地区新挑战，推动东亚包容、绿色、可持续复苏发展。严峻的疫情形势和地区人民的迫切期待，容不得各方偏离上述合作重点，更容不得搞军事安全对抗。

三要秉持对话协商的合作精神，不人为制造矛盾、推高热点。尊重当事方通过友好协商方式解决存在的分歧和争议，多做有利于增进互信和缓和热点的事情，不夹杂私利横加干涉，不制造紧张和扩大矛盾，共同维护和平稳定的地区环境。

邓大使表示，只要各方真正奉行多边主义之旗、行多边主义之实，秉持多边主义精神，东亚区域合作必将取得新的更大成果和进展，必将更多造福本地区国家和人民。

中国中铁印尼雅万高铁项目经理部第二分部

强身健体 共抗疫情



项目部印尼籍员工在室外健身平台里锻炼身体



项目部员工自己动手组装动感单车



“减少外出”但不“减少锻炼”，保持愉悦的心情适度锻炼



室外健身平台运动器材间隔两米以上，每次仅限两人使用

【本报万隆讯】为丰富职工业余生活、增强职工体质，1月31日，中国中铁印尼雅万高铁项目经理部第二分部（中铁四局）加强了项目“职工之家”的建设，完善健身活动场所，以满足项目中、印尼员工文体活动的实际需要，让大家在工作之余加强锻炼、放松身心、科学防疫。

项目部在原有健身设备的基础上，广泛听取了职工的意见，添置了一批新的认可度较高的健身器材，如动感单车、仰卧板、哑铃以及羽毛球、跳绳等。疫情期间，为降低健身人员的密集度，项目部

借鉴前期室外办公平台的经验在篮球场上搭建了健身棚设立室外健身平台。根据防疫要求室外健身平台运动器材间隔两米以上，每次仅限两人使用，晴天可把健身器材搬到篮球场上使用，雨天放在棚子里不会被雨水淋湿。室内健身房每次仅限一人使用，上一位使用者使用后喷洒酒精进行消毒，下一位使用者方可进入。

动感单车才刚刚送来，安装人员还未到场，项目部职工就迫不及待的亲自动起手来，你装支哑铃、我装车把、他装车座，片刻间大家的新装备便大功告成了。不少年轻职工

摩拳擦掌、跃跃欲试，自行开展起了充满活力的“体能PK赛”，也拉近了职工之间的距离，加深了彼此之间的友谊。一时间，项目部运动锻炼之风盛行，俨然形成了一道活力的风景线。

疫情以来，项目部一直全心全意为职工做好服务保障工作，扎扎实实为职工办实事，不仅采购防疫药品和物品战疫情，运动健身也不缺席。同时，号召全体职工少出门、不聚集，鼓励每位职工坚持每日运动，放松身心，增强体质、提高免疫力，强力阻击病毒，以更加饱满的热情投入工作。（李利）



疫情期间，项目部设立了室外办公平台



疫情期间，项目部设立了临时会客点



室内健身房每次仅限一人使用，上一位使用者使用后喷洒酒精进行消毒，下一位使用者方可进入